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Risques pour les mineurs de la vente de glaces alcoolisées
Question écrite n° 7667

Texte de la question

Mme Karine Lebon alerte M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et des
familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins sur les risques pour les personnes mineures engendrés par
la vente en libre accès de glaces alcoolisées. Depuis quelques années, on observe sur le marché l'émergence
de produits alimentaires combinant alcool et apparence ludique, notamment sous la forme de glaces
alcoolisées. Ces produits, souvent commercialisés dans des emballages attractifs, colorés et semblables aux
glaces traditionnelles, présentent un risque majeur de confusion, en particulier chez les mineurs. Contrairement
aux boissons alcoolisées classiques, les glaces alcoolisées échappent en partie à la vigilance du public et des
professionnels. Leur apparence inoffensive favorise une consommation non encadrée, souvent précoce et
banalise la présence de l'alcool dans des contextes festifs ou familiaux. Les risques identifiés sont nombreux et
leur dangerosité appelle à la plus grande vigilance. Les glaces évoquent un univers enfantin. L'association avec
de l'alcool crée une ambiguïté, rendant le produit particulièrement attirant pour les jeunes et favorisant une
initiation précoce à la consommation alcoolique. Les arômes sucrés et fruités masquent le goût de l'éthanol, ce
qui peut induire une consommation excessive sans perception immédiate des effets. Force est de constater
qu'en intégrant l'alcool dans un produit de grande consommation, la frontière entre substance addictive et
consommation alimentaire devient floue, favorisant la normalisation de comportements à risque. Certaines
glaces contiennent d'ailleurs assez d'alcool pour provoquer une ivresse, surtout chez les enfants, les personnes
sensibles ou lorsqu'elles sont consommées rapidement. Enfin, le format de ces produits rend complexe
l'application de la législation en matière de vente d'alcool aux mineurs. De nombreux points de vente ne sont
pas préparés à identifier et réguler efficacement ces produits. Des mesures doivent être prises afin de résorber
le phénomène. Ces mesures doivent viser à la fois à protéger les mineurs en réduisant leur exposition à des
produits susceptibles d'encourager une consommation précoce d'alcool, à rendre plus explicite la quantité
d'alcool dans les produits alimentaires et à renforcer les contrôles par les professionnels lors de la vente de ces
produits. Elle lui demande donc quelles mesures urgentes il compte mettre en œuvre afin de protéger au mieux
les personnes mineures de ce détournement marketing de la consommation d'alcool.
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